

Rézkori leleteket találtak Kamaraerdőn

A Kamaraerdei dűlőben létesülő raktártelep területén az építkezést megelőző – törvényben előírt – feltárás során a régészek dr. Ottományi Katalin vezetésével különleges leleteket találtak. A leletgyűttes darbjainak életkora változó: a körülbelül ezeréves síroktól kezdve találtak nyomokat arra vonatkozóan, hogy ugyanazon a helyen már mintegy hatezer évvel ezelőtt is egy település állt.

A megtalált, földbemélyesztett lakóházak csoportja a késő rézkorban (i. e. 2. évezred) itt élt állattenyésztő népek szállása volt. Ezekre építkezett az i. e. 1. századi késő kelta település, amelynek lakói – a leletek szerint – több méter mély szemétdögökbe süllyesztették hulladékaikat (az egyik ilyen gödörben a régészek három kutya maradványait is megtalálták).

A kelták megélték a rómaiak érkezését, akik az i. sz. 1. században még szintén földbevált alapú házakban laktak, majd a 2-3. század fordulóján elterjedő kőépítkezéssel egyidőben épült az itt található patak partján egy római villagazdaság. Ez egy mezőgazdasági nagybirtok, amelyen a tulajdonos és az intőző lakóhelye mellett fürdő, kemence, magtár, gazdasági épület és az ott dolgozók szállása is megtalálható.

A római telep melletti temető szintén eredetileg az őslakos kelták használták, csak később létesült ugyanott a rómaiak nyughelye is. A kelták temetkezési szokásairól árulkodik a négy teljesen épen meg-



talált kocsisír. Minthogy a kelták hite szerint az elhunyt kocsival utazik a túlvilágra, leölték és a sírba tették a halott lovaikat, felülre pedig a kocsiját temették. Római eredetű az a kőszarkofág, amelyen tulajdonosa mellett felesége, hozzátartozói neve is szerepel. Az elhunyt azonban nem pihenhetett békében: nyughelyét – a régészek szerint temetése után röviddel – sírablók fosztották ki.

A feltárás eredményeként felszínre került néhány Árpádkori, szegényes mellékletű sír is, az ezekhez tartozó települést azonban valószínűleg már elszántották.

A leletek fennmaradása, megismerhetősége érdekében az önkormányzat és a terület tulajdonosa között egy megállapodás körvonalazódik, amely szerint a területen a jövőben múzeum létesül. Az érdeklődőknek már ezt megelőzően is lesz lehetőségük megtekinteni a feltárt anyagot, mivel várhatóan ősszel szakemberek segítségével kiállítás nyílik a leletekből.

Cs. R.

Fotók: Farkas Bence

